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1. Naslov / predmet: Individualno u čenje in veš čine informacijske in 

komunikacijske tehnologije v osnovnem izobraževanju 
 
Ta modul je namenjen učiteljem za opismenjevanje in osnovno izobraževanje odraslih, ki 
še niso uporabljali informacijske in komunikacijske tehnologije na svojih učnih tečajih kot 
učna orodja ali pripomočke. Učiteljem skuša omogočiti, da odkrijejo informacijsko in 
komunikacijsko tehnologijo ter povečajo njeno rabo predvsem v sistemu individualnega 
učenja. Zanaša se na metodo “učenja z delom”, da izpopolni učne dejavnosti, ki ilustrirajo 
številne rabe informacijske in komunikacijske tehnologije, ter eksperimentira s skupnimi 
dejavnostmi v skupnosti učiteljev. 
 
 
2. Opis ciljne skupine 
 
Ta modul je odprt vsem učiteljem in inštruktorjem, ki delajo v osnovnem izobraževanju  
odraslih, plačanemu osebju ali prostovoljcem, začetnikom in izkušenim ljudem, ki še niso 
uporabili informacijske in komunikacijske tehnologije pri svojih učnih dejavnostih. Vendar 
se bodočim udeležencem tega modula toplo priporoča, da pripravijo svoj projekt 
usposabljanja v tesnem sodelovanju z učnim timom in/ali ravnateljem svoje učne 
organizacije. Prednost v tem modulu bodo imeli kandidati z natančnimi načrti za osebno 
usposabljanje ali za izboljšanje individualne ter kolektivne prakse. Posebna pozornost bo 
namenjena tistim, ki so že pomislili, da bi uporabili informacijsko in komunikacijsko 
tehnologijo, pa tudi tistim, ki so identificirali svoje potrebe na tem področju in so v svojih 
centrih za usposabljanje pomislili na pogoje za uporabo informacijske in komunikacijske 
tehnologije pri svojem delu. Na koncu je ta modul lahko namenjen tudi učiteljem, ki čutijo 
odpor do uporabe neznane informacijske in komunikacijske tehnologije z učenci ter so 
glede nje še vedno skeptični. 
 
 
3. Cilji in smotri 
 
Splošni smoter tega modula je učitelje seznaniti z uporabami informacijske in 
komunikacijske tehnologije v njihovih tečajih osnovnega izobraževanja s poudarkom na 
individualnem učenju. Modul bo udeležence seznanil z glavnimi sistemi informacijske in 
komunikacijske tehnologije, uporabami in orodji, ki so primerna za posamezne tečaje 
osnovnega izobraževanja. Z dejavnostmi, ki jih ponuja ta modul, udeleženci postanejo 
“uporabniki informacijske in komunikacijske tehnologije” – učenci in tudi učitelji, ki 
pripravijo učne dejavnosti s pomočjo informacijske in komunikacijske tehnologije za svoje 
učence. 
Ta modul mora učiteljem, ki delajo v osnovnem izobraževanju, omogočiti, da: 

- odkrijejo in/ali povečajo prispevke sistemov, zasnovanih na informacijski in 
komunikacijski tehnologiji ter individualnem učenju, 

- izpopolnijo učne dejavnosti, ki ilustrirajo več uporab teh sistemov, 
- eksperimentirajo s skupnimi dejavnostmi v skupnosti učiteljev. 
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4. Utemeljitev 
 
Danes je uporaba računalnikov in interneta element vsakodnevnega življenja in zato tudi 
element opismenjevanja in osnovnega izobraževanja. Nujno je, da se učiteljem omogoči 
vključitev informacijske in komunikacijske tehnologije v tečaje opismenjevanja. 
Ker ima v poklicnih in zasebnih okoljih čedalje večjo vlogo, družbo znanja, ki temelji na 
svoji glavni tehnični podpori (informacijski in komunikacijski tehnologiji), zdaj zaznamujejo 
številni programi, postopki in orodja. To prinaša na področje učenja velike spremembe. 
Glede na številne inovacije, ki se pojavljajo na področju izobraževanja in usposabljanja 
(npr. vseživljenjsko izobraževanje, pridobitev ključnih veščin, veljavnost učnih in 
izkušenjskih pridobitev), so učiteljem na področju opismenjevanja in osnovnega 
izobraževanja na voljo koristi, ki jih ponuja informacijska in komunikacijska tehnologija, če 
te inovacije spravijo v prakso. Odraslim na tečajih usposabljanja lahko ponudijo tudi po 
meri narejene rešitve, ki so pogosto zasnovane na sistemih individualnega učenja. 
Od osnovnega izobraževanja do univerze uvedba informacijske in komunikacijske 
tehnologije omogoča raznolikost načinov izobraževanja in razvijanje novih praks. Vendar 
pa prinaša tudi ponavljajoče se probleme v zvezi z odporom udeležencev, nezadostnim 
obvladovanjem tehnologije v organizacijah, dostopom, razdaljo, togostjo delovnih 
organizacij, nizko projektno kulturo. 
Osnovno izobraževanje ni izjema, vendar lastnosti učencev in učiteljev v osnovnem 
izobraževanju povečujejo te učinke – z vidika učenja iz oči v oči, z vidika učne 
organizacije ali z vidika usposabljanja učiteljev. 
Orodja informacijske in komunikacijske tehnologije lahko izboljšajo dostopnost 
izobraževanja za ljudi, ki imajo težave s konvencionalnimi oblikami pisanja, ker jih ta 
orodja zlahka pritegnejo. Kot uporabniki orodja ponovno pridobijo družbeno vidnost in eno 
od ključnih veščin, ki jih zahteva aktivno državljanstvo Evrope. 
Kar se tiče učiteljev, je uporaba informacijske in komunikacijske tehnologije pri njihovem 
didaktičnem pristopu odvisna predvsem od njihove sposobnosti, da vključijo informacijsko 
in komunikacijsko tehnologijo v učni proces. Številna orodja informacijske in 
komunikacijska tehnologija orodja (Nespletna učna programska oprema, spletne teme, 
upravljanje učnega sistema, učna orodja na daljavo in sodelovalna učna orodja, 
videokonferenca in drugo) so zdaj na voljo za učenje. Učitelji v osnovnem izobraževanju 
morajo torej izboljšati svoje veščine informacijske in komunikacijske tehnologije ter 
vključiti informacijsko in komunikacijsko tehnologijo s pomočjo tečajev za usposabljanje 
učiteljev ali skupnosti za prakso. 
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5. Opis vsebine 
 
Koncepti, dejavnosti in informacije o praksah, sistemih in orodjih, ki jih ponuja ta modul, so 
organizirani v šest razdelkov: 
 
A- Načela, ki izhajajo iz družbe znanja, in spremembe, ki se opažajo v poklicnem in 

zasebnem življenju, so povezane z učenjem (povezava s ključnimi kompetencami za 
vseživljenjsko izobraževanje v Evropi, še posebej digitalna kompetenca). 

 
B- Tipologija uporabe informacijske in komunikacijske tehnologije v osnovnem 

izobraževanju: lastnosti in povečanja vrednosti sistemov individualnega učenja ob 
podpori informacijske in komunikacijske tehnologije: učenec v osnovnem 
izobraževanju uporablja pripomočke: 
- programsko opremo za učenje in prakso (multimedijska učna orodja, inštruktor ali 

simulator), 
- interaktivno okolje združi uporabe in orodja (npr. sistem upravljanja učenja), 
- informacijsko in komunikacijsko tehnologijo za komunikacijo, iskanje informacij in 

proizvodnjo (npr. spletni forumi ali sodelovalno delo na daljavo). 
 
C- Glavni učni pripomočki za pridobivanje osnovnega znanja in veščin. 

V osnovnem izobraževanju odraslih informacijska in komunikacijska tehnologija: 
- izboljšuje pedagoški načrt, 
- izboljšuje kognitivno sposobnost,  
- odstranjuje ovire v zvezi z razdaljo in izolacijo,  
- prispeva k osebni, kulturni in poklicni integraciji. 
Uvajanje rabe informacijske in komunikacijske tehnologije mora: 
- identificirati prepreke, ovire in razvojne možnosti, 
- izgraditi kolektivno strategijo v centru za usposabljanje, 
- poskrbeti za profesionalizacijo učiteljev v zvezi z didaktičnim pristopom, ki je 

povezan z rabo informacijske in komunikacijske tehnologije (npr. pri učenju na 
daljavo), ter v zvezi s tehničnimi vidiki, 

- izbrati proces individualnega učenja. 
 
D- Glavna merila za individualno učenje. Proces mora omogočiti razvijanje avtonomije 

učencev, da se lahko učijo. 
• doseganje učnega projekta, 
• ustvarjanje individualnih programov, ki ustrezajo osebnim ciljem, 
• sistem individualnega učenja ima naslednje funkcije: 

- učencem izreči dobrodošlico in oceniti osebne situacije, 
- skleniti pogodbe, 
- usmerjati učence na primeren in koherenten način glede na njihove osebne 

situacije in okolje,  
- priznati in potrditi pridobitev veščin. 

 
E- Glavni elementi v okolju sodelovalnega dela v skupnosti učiteljev, ki eksperimentira s 

sodelovalnimi učnimi dejavnostmi na daljavo. 
 
F- Več učnih dejavnosti, ki vključujejo informacijsko in komunikacijsko tehnologijo v 

procese individualnega učenja (individualno delo na daljavo). 
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6. Poučevalne in u čne metodologije 
 
Pedagoška organizacija, ki izvaja modul, in načrtovane dejavnosti so zasnovane na tem, 
da se udeležence spravi v učno situacijo z vsebinami tečaja. Gre za neko vrsto “učenja z 
delom”, kjer se učitelj znajde v položaju učenca, ki je podoben tistemu, ki ga bo sposoben 
organizirati na koncu modula. Na ta način bo sposoben pridobiti veščine, ki so potrebne 
za uporabo informacijske in komunikacijske tehnologije pri individualnem učenju, saj je 
izkusil in preizkusil nekatere od teh uporab. 
V ta namen modul vsebuje številne poučevalne in učne metode: individualno delo na 
daljavo, konference, skupinske razprave, predstavitve učiteljev, študije primerov, 
delavnice, vaje in testi s programsko opremo, spletni klepet skupine, virtualni razred. 
Urnik se lahko organizira takole:  
 

Enota Dejavnost Podpora Trajanje  

Individualno 
delo na 
daljavo 

Eksperimentiranje med učiteljem in učenci 
Pojasnitev potreb učencev 
Podpora za formalizacijo projekta osebnega 
usposabljanja  

Telefon 
Elektronska pošta 

2 uri 

Skupine za 
razpravo prek 
interneta  

Oblikovanje učne skupnosti  
Spletni razpravljalni forumi, v realnem času 
in izven njega, o pričakovanjih, učnem 
načrtu in delu posameznika, ki se zahteva 

Sodelovalni 
delovni prostor na 
internetu 
Predlagana 
bibliografija 

2 uri 

Individualno 
delo na 
daljavo 

Branje predlaganih dokumentov in priprava 
zapiskov 

Digitalni  
dokumenti  4 ure 

Prvi dan 
usposabljanja 
v razredu   

Pogovor inštruktorjev in učencev, ki mu 
sledi razprava in predstavitev dela na 
daljavo, ki je bilo opravljeno.  
Skupinsko delo za oblikovanje učnih 
dejavnosti  

Soba z dostopom 
do interneta in 
nespletna učna 
programska 
oprema 

7 ur 

Drugi dan v 
razredu 

Predstavitev in eksperimentiranje s sistemi 
informacijske in komunikacijske tehnologije, 
orodjem in prakso 

Soba z dostopom 
do interneta 

7 ur 

Individualno 
delo na 
daljavo 

Priprava dejavnosti individualnega učenja z 
uporabo informacijske in komunikacijske 
tehnologije 

Digitalni  
dokumenti in 
dostop do 
interneta 

4 ure 

Skupine za 
razpravo prek 
interneta  

Forumi za spletno razpravo, v realnem času 
in izven, o dejavnostih, ki so jih izvedli 
učenci 
Zaključek in povratne informacije 

Sodelovalni 
delovni prostor na 
internetu in 
“virtualni razred” 

2 uri 

Celotno trajanje:  28 ur: 50% usposabljanja v razredu (2 dni), 50% učenja na 
daljavo in individualno delo. 
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7. Klju čne učne to čke in priporo čila 
Po eksperimentiranju v modulu smo opazili, da je udeležence zanimala zgradba modula, v 
katerem se je izmenjavalo več vrst dejavnosti na daljavo in iz oči v oči. Sledili so procesu, 
ki ga je zaznamovalo tako individualno kot kolektivno delo pred in po pouku iz oči v oči. 
Oblika modula je neke vrste “vzajemnega usposabljanja”, pri katerem so vsi prispevali k 
skupnemu delu. Učencem so na voljo različni tipi sodelovanja, da se seznanijo z 
enostavnimi načini uporabe informacijske in komunikacijske tehnologije za osnovno 
izobraževanje. 
Potrebno je omeniti, da je ta modul namenjen učiteljem, ki pri učenju še niso uporabljali 
informacijske in komunikacijske tehnologije; vendar pa se zahteva minimalno znanje o 
rabi informacijske in komunikacijske tehnologije (urejevalnik besedila, uporaba interneta in 
elektronske pošte). 
Vaje za učence so zasnovane na pristopu, ki je osredotočen na učenca. Praktično delo z 
orodji in predstavljene metode se osredotočajo na vključevanje učnih dejavnosti, pri 
katerih se uporablja računalniška orodja v kontekstu tečaja osnovnega izobraževanja 
(branje, pisanje, štetje, potovanje itd.). Poudarek je na novem pedagoškem inženiringu v 
zvezi z rabo informacijske in komunikacijske tehnologije. Testiranje modula je pokazalo, 
da je učencem všeč fleksibilnost, ki jo zagotavlja informacijska in komunikacijska 
tehnologija pri po meri narejenem programu izobraževanja, kjer se klasična orodja 
(svinčnik, papir, tradicionalno delo v razredu) dopolnjuje z interaktivnim delom in včasih z 
računalniškim delom na daljavo. 
“Virtualni razred”, ki se redko uporablja kot sistem učenja na daljavo za učitelje, ki delajo v 
osnovnem izobraževanju, se lahko uporabi za učenje prek neposredne uporabe nekaterih 
metod in orodij, ki so bila predstavljena v dejavnosti, katere je predlagal vsak učenec v 
svojem centru. 
Vendar je priporočljivo vztrajati, da vsebina, ki jo ponuja informacijska in komunikacijska 
tehnologija, ustreza specifičnim potrebam odraslih v osnovnem izobraževanju. 
Rezultati eksperimentiranja v modulu kažejo, da dva predstavljena predmeta zahtevata 
več časa na tečaju, kot pa je bilo prvotno načrtovano. Pri učiteljih močna interakcija med 
individualnim učenjem in veščinami informacijske in komunikacijske tehnologije zahteva 
skupno načrtovanje predlaganih dejavnosti. Raznolikost učiteljev in število centrov 
osnovnega izobraževanja morata zagotoviti številne primere praktičnega dela in situ, tako 
da postanejo osnovna načela, ki jih vsebuje modul, bolj konkretna. 
Učitelji, ki jim bo koristilo to usposabljanje, bodo lahko izvajali to metodo na svojih tečajih 
le, če bodo imeli v svojih centrih za usposabljanje voljo potrebno opremo (računalnike, 
dostop do interneta, učno programsko opremo). 
 
 
8. Rezultati 
 
Po uspešnem zaključku modula bodo učenci sposobni: 
• lotiti se kritičnega branja o različnih vidikih in projektih v zvezi z informacijsko in 

komunikacijsko tehnologijo v osnovnem izobraževanju, 
• oblikovati skupno skupinsko kulturo v zvezi z uporabo informacijske in komunikacijske 

tehnologije v osnovnem izobraževanju in problematiko individualizacije, 
• identificirati merila za uporabo pri načrtovanju učne ure, vključno s tehnikami 

osnovnega izobraževanja s pomočjo uporabe informacijske in komunikacijske 
tehnologije, 

• definirati odnose med avtonomijo in individualizacijo s pomočjo premisleka o vlogi 
informacijske in komunikacijske tehnologije pri teh pristopih,  

• oblikovati učno situacijo za eksperimentiranje, 
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• izbrati pedagoška orodja s pomočjo uporabe analitičnega pristopa k poučevalni 
programski opremi in identificirati dodano vrednost z vključevanjem teh orodij v učno 
uro v osnovnem izobraževanju, 

• odkriti možno poučevalno programsko opremo in učne situacije, tudi za nepismene, 
• dobiti informacije o uporabi spletnih orodij, ki jih ponuja shema odprtega učenja na 

daljavo, ki je namenjena osnovnim veščinam,  
• praktično uporabiti sistem učenja na daljavo v osnovnem izobraževanju, 
• identificirati točke konvergence različnih orodij in sistemov, 
• praktično uporabiti eno od predlaganih orodij s pripravo učne dejavnosti za osnovno 

izobraževanje,  
• oblikovati učno dejavnost s pomočjo informacijske in komunikacijske tehnologija v 

osnovnem izobraževanju, 
• predstaviti predlagano dejavnost in informacije o dejavnostih vseh udeležencev, 
• prispevati k skupnemu poročilu s povratnimi informacijami o modulu. 
 
 
9. Viri 
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